
Hospodin dále promluvil k Mojžíšovi: "Mluv k Áronovi a jeho synům: Budete žehnat synům Izraele  
těmito slovy: »Ať Hospodin ti žehná a chrání tě, ať Hospodin rozjasní nad tebou svou tvář a je ti  
milostiv, ať Hospodin obrátí k tobě svou tvář a obdaří tě pokojem.« Tak vloží mé jméno na Izraelce 
a já jim požehnám." 4. Mojžíšova 6, 22-27

A ukázal mi řeku živé vody, čiré jako křišťál, která vyvěrala u trůnu Božího a Beránkova. Uprostřed 
města na náměstí, z obou stran řeky, bylo stromoví života nesoucí ovoce dvanáctkrát do roka; 
každý měsíc dozrává na něm ovoce a jeho listí má léčivou moc pro všechny národy. A nebude tam 
nic proklatého. Bude tam trůn Boží a Beránkův; jeho služebníci mu budou sloužit, budou hledět na 
jeho tvář a na čele ponesou jeho jméno. Noci tam již nebude a nebudou potřebovat světlo lampy ani 
světlo slunce, neboť Pán Bůh bude jejich světlem a budou s ním kralovat na věky věků. Zjevení 
Janovo  22, 1-5

O jedno jsem prosil Hospodina a jen o to budu usilovat: abych v domě Hospodinově směl bydlet po 
všechny dny, co živ budu, abych patřil na Hospodinovu vlídnost a zpytoval jeho vůli v chrámu. On 
mě ve zlý den schová ve svém stánku, ukryje mě v skrýši svého stanu, na skálu mě zvedne. Již teď 
zvedám hlavu nad své nepřátele kolem. V jeho stanu budu obětovat své oběti za hlaholu polnic,  
budu zpívat, prozpěvovat žalmy Hospodinu. Hospodine, slyš můj hlas, když volám, smiluj se nade 
mnou, odpověz mi! Mé srdce si opakuje tvoji výzvu: "Hledejte mou tvář." Hospodine, tvář tvou 
hledám. Svoji tvář přede mnou neukrývej, v hněvu nezamítej svého služebníka.  Žalm 27, 4-9

Kačeři
Žalm 27 a 30
To je počeštěný název vyznavače sociálního sportu, jak bychom mohli nazvat geocaching. Cacher 
hledá v Česku jednu ze 14 069 oficiálně zaregistrovaných schránek. Plastová krabice skrývá mince, 
hračky, zajímavé rukodělné maličkosti. Pokud ji pomocí satelitní navigace najde, k čemuž se dá 
celkem jednoduše koupit přístroj podobný mobilu či vysílačce, může se zapojit do zajímavé hry. 
Bloudit po kopcích a roklích a hledat schránky, to nabízí ještě něco navíc než hru. Schránka může 
být na místě, odkud je vidět krajina jako na dlani. Kačer najde občas něco jiného, co turistické mapy 
nenabízí. Samozřejmě, že cesta k tomuto místu může být nebezpečná. Takoví kačeři si to 
vychutnávají, bez problémů do „hry o poklad“ zatáhnou i své děti a vytvářejí s velkým počtem 
nadšenců další z moderních sociálních sítí. 

Hledejte mou tvář
Nejsem kačer. Ale toulal jsem se mezi jihočeskými rybníky a přemýšlel nad mapami. Našel jsem 
mezi rybníky Starého Vdovce, Nového Vdovce, Ženicha, Starého Hospodáře a Nového Hospodáře. 
Na Třeboňsku jsou také rybníky Víra, Naděje a Láska, Dobrá vůle či Skutek. A rybníku Svět přímo 
u Třeboně se říkávalo dříve Nevděk... Dobrodružství nad tváří krajiny, nad mapami či moderněji s 
přístrojem satelitní navigace nám dává porozumět hledání Boží tváře. Potřebujeme mít osobní 
kontakt s Bohem. Nepotřebujeme vidět chargé d´affaires1 či chrámový okrsek a ložnice, kde se Bůh 
pohybuje. Potřebujeme přímé setkání se zplnomocněným a zvláštním velvyslancem, potřebujeme 
vyčíst jeho charakter, potřebujeme s ním mluvit. Potřebujeme osobní setkání. Potřebujeme mít 
někoho, komu o nás šlo a jde. Kdo je sám láskou. Potřebujeme k životu dobrou motivaci. 

Proto je hledání Boží tváře výzvou pro každého. Jsme hledači jeho Tváře. Ti, kdo hledají tvou tvář -  
toť Jákob. (Žalm 24, 6) To je pravá identifikace církve, tehdy národa Izraele – Jákoba vyvoleného. 
Jsme hledači - nosíme si s sebou Bibli, řešíme složitý rébus života, s bolestí i radostí jdeme 
dopředu. A nacházíme cíl.

1 Například USA nemají v ČR zatím svého velvyslance, zastupuje jej dočasný zástupce chargé d´affaires
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Skrytá tvář
Na cestě si spolu s Mojžíšem nedovedeme představit, že bychom šli po poušti tohoto světa – bez 
Boží tváře. (Exodus  33, 15) Tvář Hospodinova nás předchází, jdeme tudy, kudy ona a jednou 
dojdeme do cíle. Pro Izrael to byla jistá přítomnost schrány smlouvy, archy Hospodinovy. Jenže tu 
odhalenou stejně Izrael neviděl, vždy pod přikrytím. Nespokojenci s Božím tajnůstkářstvím už křičí 
(slyším Atamana Jermaka...) „Boží tvář nemůžeme vidět! Ha, podfuk!“

 Ne ne, je to jinak. Nemůžeme vidět všechno. Čteme v knihách Mojžíšových (Exodus 33,11 a 20) 
slova, která nás nenechají na pokoji: A Hospodin mluvil s Mojžíšem tváří v tvář, jako když někdo 
mluví se svým přítelem. Potom se Mojžíš vracel do tábora.... Dále Hospodin pravil: "Nemůžeš 
spatřit mou tvář, neboť člověk mě nesmí spatřit, má-li zůstat naživu."  Přestože spolu mluvili tváří v 
tvář a probrali všechno podstatné, Mojžíš chtěl víc, jako by si chtěl odnést záznam, společnou fotku 
nebo krátké video Boží slávy, ale to mu Bůh nedal. Víte, jak by to hýblo lidem, kdyby se jim 
promítl v televizi záznam o Boží přítomnosti. Na obálkách světových časopisů by se mihla podoba 
Boží slávy... Jenže Bůh nechce tento způsob víry, který produkují naši politikové, nastrkující svou 
tvář na billboardech kdekoliv a kdykoliv. Chtěl osobnější vztah, chtěl s lidmi být a mluvit. 

 Tak Atamane Jermaku: Ale není to přece zásadní ukrývání identity, zmizení beze stopy jak v 
pohádkách. To je částečné poznání. Lidé víry tu tvář potřebovali a potřebují k životu! Skutečně 
skrytá tvář by znamenala něco jiného! Hněv! V požehnání synům Izraele byla touha po milosti, 
když se Hospodinova tvář rozjasní 2. A svěřovala se těm lidem zásadně přivrácená Tvář 
Hospodinova, která znamená pokoj 3. 

 Ale nesmíme si na tu dostupnost Hospodina zvyknout jako na samozřejmost! To dobře 
koresponduje se zkušeností žalmisty: V dobách pohody jsem řekl: Mnou nikdy nic neotřese.  
Hospodine, svou přízní jsi mocnou učinil mou horu. Ukryls tvář a zděsil jsem se. (Žalm 30, 7) To je 
děs člověka bez cíle a bez průvodce. Je tu znát vztek lidí, kteří se musí postarat sami o sebe, proto 
sahají ke zlu, pěstují nacionalistické choutky a sdružují sobě rovné. To je děs. 

 Ale ani vůči tak zpronevěřilým Izraelitům Boží hněv netrvá nadlouho. Prorokovi svěřil Pán Bůh 
slova ujištění: V maličkém hněvě skryl jsem tvář svou na maličko před tebou, ale v milosrdenství  
věčném slituji se nad tebou, praví vykupitel tvůj Hospodin. (Izajáš  54,8) přichází záblesk Boží 
podstaty, Pán Ježíš Kristus.

Tvář jako slunce
Neboť Bůh, který řekl 'ze tmy ať zazáří světlo', osvítil naše srdce, aby nám dal poznat světlo své 
slávy ve tváři Kristově. (2. Korintským  4, 6)  To vyznáváme společně s apoštolem Pavlem a to je 
ten záblesk milosti, ze kterého žijeme. 
Sice bychom si také chtěli fixovat zážitek, jako učedníci na hoře proměnění, když se tvář Pána 
Ježíše rozzářila, chtěli snímeček, kapličku, svatý obrázek pověšený ve svatyňce k uctívání. A Pán 
Bůh jim jej nedal, naopak zatáhl vše oponou oblaku a řekl slova o poslušnosti Ježíše Krista.

Nyní vidíme jako v zrcadle, jen v hádance, potom však uzříme tváří v tvář. Nyní poznávám částečně,  
ale potom poznám plně, jako Bůh zná mne. (1. Korintským  13, 12)  Cílem Božích plánů je však 
plné poznání Boží přítomnosti. Celou bytostí nyní dnes jen částečně zahlédneme Boží tvář, jednou 

2 Inu, když se rozžhne, oroží, rozpálí Boží Tvář, je dobré přát milost. Mohl by to být také okamžik trestu a soudu. 
3 (Soudci 6,22nn)   Tu Gedeón shledal, že to byl Hospodinův posel, a zvolal: "Běda mi, Panovníku Hospodine, vždyť  

jsem viděl Hospodinova posla tváří v tvář!" Hospodin jej však uklidnil: "Pokoj tobě; neboj se, nezemřeš." I  
vybudoval tam Gedeón Hospodinu oltář a nazval jej: "Hospodin je pokoj." 
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to bude naplno. A není to ani dnes zážitek jen pro Ducha4, je to pro celou naši bytost. Jednou to plné 
zjevení bude potravou a motivací pro nová stvoření. Novou bytost. 
A už dnes se to hýbe. Není to neměnný stav, více a více je vidět, že se s Bohem bavíváme tváří v 
tvář: Na odhalené tváři nás všech se zrcadlí slavná zář Páně, a tak jsme proměňováni k jeho obrazu 
ve stále větší slávě - to vše mocí Ducha Páně. (2. Korintským  3, 18)  Proměna znovuzrozených 
není jen někde uvnitř, ale zabírá člověka celého. Už teď vypadáš jinak, jako bys s Bohem býval...

Tak souhrnem: Jsme hledači Boží tváře, jako kačeři jdeme dějinami a máme společenství, jako si i 
ten sociální sport buduje svou komunitu. To je církev: Hledači Boží tváře!
Uvědomujeme si, v jaké nouzi jsou lidé kolem nás, když Boží tvář neznají... Zcela zřejmě na nich 
lpí děs Božího hněvu. Takovým lidem sloužíme, proto je nekáráme a nenapomínáme zbytečně k 
polepšení. Kážeme jim evangelium o Boží milosti. To potřebují, zahlédnout Boží tvář na Pánu 
Ježíši a přijmout jeho milost. A společně se těšíme na plnou přítomnost Boží, ke které spějeme a 
stále více a více je to na nás znát!

Slovo Boží je živé, mocné a ostřejší než jakýkoli dvousečný meč; proniká až na rozhraní duše a 
ducha, kostí a morku, a rozsuzuje touhy i myšlenky srdce. Není tvora, který by se před ním mohl 
skrýt. Nahé a odhalené je všechno před očima toho, jemuž se budeme ze všeho odpovídat. Protože 
máme mocného velekněze, který vstoupil až před Boží tvář, Ježíše, Syna Božího, držme se toho, co 
vyznáváme. Nemáme přece velekněze, který není schopen mít soucit s našimi slabostmi; vždyť na 
sobě zakusil všechna pokušení jako my, ale nedopustil se hříchu. Přistupme tedy směle k trůnu 
milosti, abychom došli milosrdenství a nalezli milost a pomoc v pravý čas. Židům 4, 12-16

4 Člověk není duch, duše a tělo, skutečně rozebíratelný sendvič, jak se dnes pitvá lidská osobnost. Pán Ježíš o tom 
nemluvil, neučil tak. Židovské myšlení od začátku knihy Genesis není o ničem jiném, než o lidské duši, které Bůh 
vdechl svým dechem život. Apoštol Pavel vyšel vstříc antickému myšlení v argumentaci, ale nemůžeme na tom 
postavit učení, jako by člověk byl skutečně rozebíratelný na části. To vede k přeceňování lidského těla, nezávislosti 
lidského těla a nebo dokonce k nenávisti vůči lidskému tělu a pozemskému bytí. 
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